

張建宗：學校不應成為政治角力場地

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：有大專院校及中學的學生醞釀9月開學後舉行罷課。政務司司長張建宗昨日發表題為《新學年 新開始多對話 尋出路》的網誌，形容罷課會對學校和師生造成巨大壓力，強調學校絕不是表達政治主張或訴求的地方，更不應成為政治角力的場地；擔心一旦將社會繃緊氣氛延至校園，會影響學生學習情緒，對香港的下一代的健康成長絕無好處。

斥罷課剝奪學生學習機會

張建宗表示，經歷過這個紛擾的暑假後，在距離開學尚餘一星期的日子，家長們都把握時間為子女重回校園學習作好準備，他希望香港各界，無論你對當前

問題的立場如何，都支持我們的老師、家長，保護下一代在寧靜和諧的校園環境上課學習。他說，面對高一年級的學習範疇和環境及近日社會的對立情況，有些學生可能會感到緊張、焦慮、有壓力和不知所措，家長、老師和社工們應主動關心孩子，以正向思維循循善誘，一步一步為他們解開心中的鬱結，培養他們正面積極的人生觀。

對於有人鼓吹校園罷課，張建宗直言自己深感難過及不安，強調學校絕不是表達政治主張或訴求的地方，更不應成為政治角力的場地，任何成年人都不應該向仍在求學的孩子，灌輸某些政治議題的個人看法，甚或威逼利誘他們參與政治化的活動，把政治凌駕教育之上。他又批評罷課行為只會干擾學校的日常

運作和剝奪學生的正常學習機會，將社會繃緊氣氛延至校園，影響學生學習情緒，對下一代的健康成長絕無好處。

對話平台為港尋出路

張建宗表示，不少家長擔心子女可能會因立場不同和意見不一，或因為家人的職業和背景等而令他們在學校被仇視欺凌，甚至被暴力行為脅迫，強調政府和學校對於任何校園欺凌都堅持「零容忍」立場。

他說，為盡快令社會停止對立、重回理性，行政長官在剛過去的星期二(8月20日)提出構建「對話平台」，讓主要官員與階層、不同政治立場和背景的市民，直接溝通，聆聽他們的心聲，了解他們面對的問題，以及

對香港未來發展的想法，一起為香港的困境尋找出路，政府會以最大誠意與各界坦誠對話，虛心聆聽，並熱切期望社會回歸平靜，大家可以通過真誠對話，一起尋找可行出路、重建互信，讓香港向前邁進。

社會各界均反對罷課

對於有人企圖醞釀罷課，社會各界均表示反對。事實上，教育局局長楊潤雄早前已重申反對學生罷課，因擔心會影響學校運作，強調學校並非表達政治訴求的地方。教聯會亦早已表明反對，質疑周一罷課會嚴重影響課程開展，同時擔心一旦把政治議題引入校園，會導致學生走上街頭參與危險示威，強調老師應要秉持專業，謹守崗位，否則會影響學生的成長和學習。

婦女界7000人集會 籲守護安寧

梁愛詩：止暴制亂才能進行對話



港婦女界在會展中心舉辦全港婦女家園大集會，多名知名人士和全港婦女團體會員約7000人出席集會，齊聲呼籲香港社會反對暴力、守護安寧。 中新社

【香港商報訊】香港婦女界昨晚在會展中心舉辦全港婦女家園大集會。婦女界知名人士和全港婦女團體會員約7000人出席集會，齊聲呼籲香港社會反對暴力、守護安寧。集會期間，參與者不時揮舞寫有「千帆並舉乘風啟航」標語的各色帆船道具。來自政界、法律界、旅遊界、會計界、社服界等不同行業的代表分別在集會上發言。

深層次矛盾須一步步解決

基本法委員會前副主任梁愛詩發言時說，十分贊成特首提出成立一個大平台的做法，讓不同意見人士討論問題、尋求共識；但如果現在每日暴力繼續的話，要怎麼進行？所以香港首先要止暴制亂。

她指出，建立溝通大平台不只特區政府可以做，民間和個人也可以做。她向集會者提出三點建議：第一，聆聽別人的心聲，若對方說法不正確應耐心解釋；第二，分清是非黑白，不傳播不正確或未證實的信息；第三，發揮正能量，毋傳播仇恨，用大愛精神關心社會和身邊人。

梁愛詩說，香港修例事件背後有很多深層次矛盾，比如貧富懸殊、青年買樓困難等，這些是香港累積多年的矛盾，不是一下子可以解決。但在一個暴力的社會，更加不可能解決，如果社會恢復秩序，則仍然可以一步一步地去解決。

強調政府並非無回應訴求

梁愛詩又逐一解釋特區政府並非沒有回應示威者所提的五大要求。第一，撤回條例。特區政府已經清晰

表明永久擱置修例工作，大家亦都已相信修例已經不再存在。

第二，撤回暴動定性。即使是美國總統都把這些行為講為暴動、暴亂。這個不是特區政府決定，其實這些行為為有不同的程度，特區政府不可以一刀切地講這不是暴動，應該由法庭去決定。

第三，不檢控被捕人士。根據《基本法》，檢控工作完全由律政司決定，不受任何干預。特區政府為了法治原則，怎麼能夠應許不檢控呢？就算行政長官的特赦權也應該是檢控之後，按照每一個情況的行為、背景，之後才可以作出決定。

港警執法態度最文明

第四，成立調查委員會。目前社會所期待的調查範圍不盡相同，有人要求調查警隊，有人說調查這件事的起因，有人提出法定的調查委員會，也有人提出非法定的調查委員會，還有人提出仿照南非設立真相及和解委員會，大家都沒有共識，特區政府怎麼可以答應呢？況且，關於警隊的調查現時已經有一個監警會的機制，所以這個也是特區政府不可以接受的。

第五，雙普選。根據《基本法》，雙普選是有既定的程序，而且要按照香港的實際情況，循序漸進地進行。根據香港現時情況，大家再提出雙普選，是可以達成共識的嗎？只會加深分裂，更加引起示威遊行甚至暴動。

梁愛詩指出，所以這5個要求，不是特區政府沒有作出回應，只是沒有100%答應這些要求。然而示威者說沒回應，而且還用暴力去威脅特區政府答應他們的要求。

基本法委員會副主任譚惠珠發言時，呼籲集會者向身邊人解說警方的工作，告訴他們：第一，警察是保護人和維護公共秩序的，如果沒人衝擊警察、沒人傷害第三者，警察不會採取任何行動；第二，警察使用武力是有限制的，他們使用最低武力維持社會治安，並且有監警會監管他們；第三，香港警察相比德國、英國、美國警察在暴亂期間的執法，所採取的態度是最文明的。

民建聯主席、立法會議員李慧琼呼籲所有激進示威者，不要再衝擊「一國兩制」，因為只有「一國兩制」行穩致遠，香港才能繼續越來越好。

葉劉促示威者反思是否成為棋子

新民黨主席、立法會議員葉劉淑儀說，令自己最痛心的是，有市民好像真的是非不分，將暴徒當成「義士」。她希望示威者反思，香港會不會變成中美貿易戰的棋子？示威者做的事真的可以令香港有更好未來？還是成為了別人的棋子，其實是在傷害香港？她指出，香港是中國的一部分，這個歷史、地理及文化上的事實不可改變，香港也是可以容納不同意見的國際城市，但是暴力無法解決問題。

環時記者遇襲案 再有1人落網

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：《環球時報》記者付國豪本月13日在機場遇襲案，警方在昨凌晨再拘捕一名男子及檢獲一批攻擊性武器。案件迄今被捕人數增至3人。其中2人已被控告傷人等3項罪名，均不獲保釋，還押至10月下旬再提訊。

當日以小丑罩巾遮面

被捕男子姓何(28歲)，任職地盤，涉嫌在本月14日凌晨，於機場一樓客運大樓參與毆打內地《環球時報》記者付國豪。有人當日以小丑罩巾遮面，探員在事後鎖定期身份，至昨凌晨在元朗區將其拘捕，在其私家車中搜出一批攻擊性武器。涉嫌非法集結、傷人及藏有攻擊性武器罪名被扣查。

案中另外2名被捕人士，包括男子賴雲龍(19歲)，本月16日在葵涌區被捕，至19日落案控告他非法集結、傷人及襲擊致造成身體傷害3項控罪，在東區法院提堂，而他因涉嫌在上月14日沙田遊行中，在新城市廣場衝擊警方防線及襲警案，並在保釋期間干犯本案，因而不獲保釋，還押懲教署看管至10月28日再提訊，以待警方作進一步調查。

本月19日，探員到青衣區拘捕第2名涉事者畢慧芬(23歲)，自稱是「旺角佔領區女村長」，她在被捕翌日押解到東區法院提堂，控以非法禁錮、非法集結及傷人共3宗罪。由於她違反2項法庭保釋令記錄，並在保釋期間犯案，被法庭拒絕保釋，須還押至10月20日再提訊。

警再拘2人涉元朗案 控參與暴動罪

【香港商報訊】記者萬家成報導：7.21元朗襲擊事件，警方在過去2日再拘捕2名涉案男子，昨日被暫控一項「參與暴動」罪。案件將於今日下午在粉嶺裁判法院提堂。案中至今警方先後共拘捕30人，4人被檢控。

上月21日元朗襲擊事件中，警方在案發3日後先拘捕1名男子，本月先後在新界北區、機場、青衣和中區，再拘捕29人，年齡由18至60歲，當中4人涉嫌「參與暴動」，當中2名分別48歲及54歲男子，上周五(23日)在粉嶺裁判法院提堂。其餘則涉「非法集結」，獲准保釋候查，須向警方報到。

事發在當晚10時許，大批身穿白衣的男子，手持木棍和雨傘等武器到元朗西鐵站，追打及圍毆穿黑衣人士，但其他並非穿黑衣的市民同被毆傷。白衣人其後與圍口內的黑衣人互相指罵，白衣人更衝入圍內揮動武器襲擊黑衣人，圍內人群恐慌走避，造成多人受傷。

警方有組織罪案及三合會調查科高級警司李桂華上周在警方例行記者會指出，案件由新界北總區重案組跟進，正與律政司商討個別個案的合適控罪及證據，有關工作仍在進行中。

資料辦：共20支智慧燈柱被毀

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：周六(24日)觀塘遊行期間，有暴徒居然動用電鋸破壞多支新安裝的智慧燈柱。政府資訊科技總監辦公室(下稱資料辦)發言人昨日表示，有20支智慧燈柱受到不同程度的破壞，包括1支被整支鋸斷、其餘19支的智能裝置受到破壞，全部20支智慧燈柱暫時不能提供照明服務。此外，資料辦再次澄清，智慧燈柱內的組件為藍牙發射器，只作定位用途。

影響城市數據收集功能

資料辦表示，經初步點算，九龍灣常悅道有20支智慧燈柱受到不同程度破壞，其中1支被鋸斷、其餘19支被強行打開，全部暫時不能提供照明服務。由於智能裝置未能運作，影響收集、處理及傳送城市數據功能，資料辦正與路政署詳細檢查每支智慧燈柱，以確定燈柱的結構安全和受損部分及程度，並盡快安排修復工作。

資料辦表示，暫時未有確實維修費用等資料，預計重新購買和安裝這些裝置需時2至3個月。至於公共照明服務方面，路政署會盡快恢復常悅道的基本道路照明，估計可於3天內完成。每支智慧燈柱的智能裝置均有所不同，總體來說，平均每支的安裝連同智能裝置成本約為14萬元。

澄清藍牙發射器功用

對於有人聲稱在受損智慧燈柱內發現藍牙定位器「SPLD01」，製造商為「Tick-Tack Tech(香港)」，並指供應商與上海三思路燈同名，而三思路燈為內地「天網」工程承辦商之一，有關言論引起網民熱議。資料辦於昨日凌晨2時50分發出新聞稿予以澄清，指「SPLD01」全名是「BLE Locator Model: Smart Post Lands Department Model No 01」，實為智慧燈柱內的藍牙發射器，提供一個比全球定位系統(GPS)更準確的位置予市民及遊客使用，由物流及供應鏈多元技術研發中心研發。

「Ticktack Technology」亦在公司網站發表聲明，指公司中文名稱為「訊科系統有限公司」，與「上海三思」無任何股權或從屬關係，強調公司兩名股東、董事及所有員工都是土生土長的香港人，



九龍灣常悅道的20支智慧燈柱受到不同程度破壞，圖為暴徒在上周六破壞其中一支燈柱時情況。

從來無在內地擁有任何公司股權或任何從屬關係。聲明又表示，網站提及的路燈系統控制系統並無應用於香港智慧燈柱項目，強調測試功能只限於照明開關。